

Megjelen minden vasárnap.

haptalajdonos és felelős szerkesztő:

RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógobonafér 18. sz.

ELŐRE

FÜZZETLEN KRITIKAI BESZÍR.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

helyben házhoz szállítva vagy előtér
postán kálde:

egyet évre	6 K - 1
három évre	3 K - 1
ötöd évre	1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdetéseket felvesz és jutá-
nyosan közöl a kiadóhivatal.

A Soproni Kereskedők Egyesülete.

I

(1) Midőn az OMGE-nek (Országos Magyar Gazdák Egyesülete) veszedelmes befolyásának mintegy ellensúlyozására Sándor Pál vezérműei szerint oriasi lelkesedéssel alapították meg az OMKE-t, alakultak ez óriási lelkesedés mozarából a helyi érdekeltég Kereskedelmi egyesületek és így a soproni is.

Valamenyinek hivatása, hogy a kereskedelmi érdekeket szóják. De más a feladata az országos-, és más a helyi egyesületeknek. Mig az OMKE az általános, addig a helyi egyesületek a speciális helyi érdekek szolgálatában állanak. Annak országos kihatással bíró, ennek helyi jellegű kérdéseket kellene foglalkoznia. Az OMKE a kormány, a törvényhozás tanácsadója, azokban a körökben a kereskedők érdekeinek képviselője és szószólója volna; a helyi érdekeképviseletek pedig a helyi hatóságok informátorának és irányítójának, a helyi bajok orvosának, a helyi érdekesportok tanácsadójának, támogatójának, istapólojának, sőt vezetőjének kellene lennie.

De a soproni érdekeképviseletek egyike sem felel meg a hivatásának.

Az OMKE helyi fiókainak mutatózó hiányokra már rámutattunk utolsó számunkban. Visszatérünk ugyan még arra is, ezuttal azonban a Soproni Kereskedők Egyesületének hibáit akarjuk szóva tenni, de amelyeket már sokkal szigorúbban kell bírálunk, mert míg az OMKE-nél az egyes fiókok hibáit jóváteheti a számos testvéregyesület és így az egyesek lanyhasága szükségképp gyászos következményt még nem von maga után, addig a helyi érdekeképviseletek hibáit nem teszi jóvá senki és semmi. Így tehát ennek mulasztási teltjes súlyos nehezedezik az egyesekre és ami ott vétek csupán, itt már bűnszámba megy.

Es ebben a Soproni Kereskedők Egyesületében nincs hiány.

Vegyük elsőb az általános dolgokat szemügyre.

Az OMKE helyi fiókáit lanyhasággal, semmittevással vádoltuk. Ezt a vádat ebben az alakban a kereskedők

helyi érdekeképviselete ellen nem emelhetjük, bár mindkettő tevékenységének eredménye teljesen azonos, azaz semmi.

De mégsem teljesen. Az OMKE helyi fiókáinak tevékenységének bizonyos eredménye mégis van, i. a förtölt tagok megmentett tagjaira. A helyi érdekeképviselet még ezt az eredményt sem képes felmutatni. Itt ugyan többet, sokkal többet dolgoznak, de — eredmény nélkül. Mert míg az OMKE helyi fiókájának tevékenysége — mint azt megírjuk — tagjainak törlésében merül ki, addig a helyi érdekeképviselet szervezetében a tagok szavazása képezi a munka lényegét. Nincs gyűlés 25 felszólamlás nélkül és nincs felszólamlás legalábbis 25 „és” nélkül. Hullanak az indítványok is, mint a mama kenyere és lelkes üdvözlésekben részösítve a „nagyisznok” szónokokkal, határozatokat is hoznak sürin, hosszukat és nagyokat. De — végrehajtva nem lesz egy sem.

Nem is lehet!

Minden ögyet doctrián, végtehetlen tudákos módon kezelnek, elvi döntések produkálnak csupán, malasztaltl gyogyítják a lábörést. Kerepel a malom, de üresen jár.

Per tagente, ott a Forster-Révész-Eisenstädter esete; ott a Deutsch, Spitzer, Varga ügye; ott a helyi érdekeltég ezer ügyfél-bajos kérdése, mely valamennyi megfordult már a Soproni Kereskedők Egyesületének egyetemi fóruma előtt; de azért a kereskedők agronkonkurálják egymást úgy, mint azelőtt, rossz mérlepeléssel kártalanítván magukat, büntetik, egyenlálják, sanyargatják és üldözik az egyeseket ugyancsak úgy, mint azelőtt, nem dícsékedtek az egyesület még akkor kis vivmányocskával sem, mint mosdás után a köröm alatt maradó piszék.

A jelzett azonban távolról sem az egyetlen hibája. Van még emel sokkal súlyosabb, sokkal mélyrehatóbb és következményeiben sokkal terhesebb baja is.

Erol azonban legközelebb. Ezuttal még csak annyit, hogy az elmondottak alapján megengedjük, hogy a Soproni Kereskedők Egyesülete igen jó akadémia, de megállapítjuk egyuttal, hogy igen-igen rossz kereskedelmi érdekeképviselet.

Az OMKE.

(Vészhang.)

Sopron, 1909 december 4-én.

„Bájos, kinek szomszari
váltja meg, szólni szólni,
őszinte, hogy megint
a hajó, megint
vols.”

Ezekbe a szavakba kapaszkodom, amelyeket ugyanilyen című cikkében hangzotat az „Előre” előző száma, mikor pár sorban, visszhangolt akorok adni, a hírvő, jobban mondva felhívó szótának.

Hát tisztelt cikkirő ur, ön eddig már nagyon csudálkozhatott önzellen, lelkes hangu cikkének a — hatáson. Mert valja be a szerkesztő — nem tudom, de meggyőződésem, hogy ezeken a sorokon kívül, egy betű jelentkezés sem volt. Pedig mennyien helyeselték a cikk tencodaját, mennyien mondták: „Igaz van, es is” a Schand, man müsst; „was machen” es mennyi a panasz és zokszó, de tenni is valamit, ez már nem volna — soproni!

Miert jelentkezem ön és miert nem más? hisz más is tudja a hajokat! Vagy tén a bírást jelentkezők? Nem eveti meszet. Meg ha volna is bírást. De apárten kimondam: Nincs is bírást. Legalább a szó szoros értelmében vett olyan, akit bűnbaknak lehetne megtenni, nincsen.

A bűn a rendezésben van. Ezt a régi maradt, őslí rendszerben kell leküzdeni es a hajón szöve, szöve.

A baj foka az összetartozandóság szükségének a megértése. Nincsen meg sehol, legkevésbé kereskedők körében a szervezettég iránti érzés, az egymás megértése, a közös cél felő közbösen való haladás szükségének a belátása.

Perse, arra való volna az OMKE, a Soproni Kereskedők Egyesülete és egyéb hasonlucú testület, ámdy egyik se azon az uton halad, amelyen oda lehetne jutni.

Es a fő baj, megis csak a személyi kérdés. Nincsenek olyan vezetők, akik eütdatados önzellenül az ügy érdekében dolgoznának. Pelda rá az OMKE érdemes elnöke. Evék óta húzódzik, lemond, pedig szemérfégre és tehetsége igazán mintegy praedestínálják — erre az állásra. De nincsen hozzá — mint ő mondja — ideje és talán kedve sem. Hat akkor had menjen es had jöjjen helyette más, akinek talán hányosabb képzettségét, az erre való ideje és buzgótsága pótolná. Ha nincsen ilyen, nevelni kell. Ha fnt nincsen — uram bocsát — lent kell keresni.

Ugye ez logikus volna, de épen azért nem így van, es azért nem fejlődik ki az a meleg együtérés, ami pedig ökvetlen szükségesség, hogy eljert es eröl leheszen a kereskedők közé bevenni.

Hogy miert nincs így? Mert az akadémok dominálják a helyzetet. Akik csak

Gummisarok, cipókrém, cipósámf, cipőkötő, szallagrtartó, gyöngycsokor

és mindennemű díszmú bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok

és „IDA” cipókrém egyedil raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

börkereskedésében

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.).

egy birak érvényesülni, ha előttek olyanok vannak, akiknek a vállán at ok érvényesülhetnek.

Aik szöhoz sem hagnak jutni senkit, a najorialnak, lehurrognak a medienat megkezesni. Ezek teszik tolnke unzo celjak elereseben a kozszellemet, ezek veszik el munkakedvet azoknak, akik onzenetlen cseledenek, de nem hagnak szöhoz jutni oket.

Lehet, hogy ez tarsadalmi baj, lehet, hogy masutt is van igt, de hogy itt ez a legtoobb baj, hogy ninesen egyelt ellet, hogy a jobbak azert veszik el kedvüket, mert mindig az ilyen akarnok toladokai a homokterbe, ez tapasztalatokon alapulo meggyozodesem es ez szives felszoltarsa el is mondnam.

Mas mondjon tobbet, vagy jobbat, az igt megerdemli, hogy napirenden maradjon.

Merkur.

Drágaság, élelmiszer uzsora, jöru taxe.

A kereskedelmi es iparkamara mult h6 30-an tartott ülesen, a kereskedelmi es ipari szakosztalyok által, már a mult számunkban jelzett javaslatok tárgyalása kapcsán élénk eszmecserre közeget vitatta meg Schwartz Gusztáv nagykiszéri gyáros es hargyakerdö a drágaság, élelmiszer uzsora es a jöru tax tárgyában heterjeztet indítványát, melyet a közgyűlés nyomodt uton szöhozcsatoltta, a kamarakarület nagyobb cegnek nyilatkozatokat vegt megkötés es csak az ily módon rendezett irásbeli enquete eredményezhe képest fog a kormányhoz menesztendő felterjesztés dolgában határozni.

Bár meg vagyunk gyözdörte, hogy a sok sok megszövalni valót tartalmazó elabotratumnak ezzel csupán első osztályi temetet rendeznek, mégis sokkal fontosabbnak tartjuk tárgyat es a baj orvosására javasolt módokatokat (legalább a jövöre nézve) sem hogy meg ne ismeretünk azt az indítványt egész terjedelmében azokkal is, akik mitán a nagyobb cegek szöhoz tartozniok szerencsájük nines, nem is lesz alkalmu arról tudomást venni.

A beadvány igt hangzik:

I.

Ez elemi iskolák III-ik osztályában, az evizesedés gyakorlat által szentesítve, meg ma is tanítják gyermekeinket, hogy Magyarország Europa élőkamrája. Az előid a nagy római, a dunántúli fekete szoros talaja önti a gabonamüemetek, az acéos buzat, melynek párja ninesen a világon, míg a réteket es legelőket ellepik a szarvasmájak, juhok es lovak es mint Kánán földjén es nem csak, hogy a jölkasokhoz csupán szajit kell kimenteni a Magyar Miskánok, de feleslege oly nagy, hogy Europa többi népeinek is bőven jut belöle.

Sajnos a hazailas magyar tanító megcáföla a ridég valóság.

Talán sehol a világon egy ritkák az élelmiszek, egy oly magask az árai, mint Magyarországon es amint azt később kimentali szeresésem lesz, a nagy tömeg hol sem találkozik oly rosszul mint éppen hazánkban.

Ezek a jelenlegi sapjalatos állapotok első sorban a nyolcvanas évek elején megindult gazdasági procesusban gyökereznek.

Nemet es Franciaország agráriusai megriejtötek az amerikai tulproduktótól, mert nem csak attól félték, hogy az amerikai buza es sertés az angol es skandináv fograsztási piacokat elhódítja tőlük, de jobban féltették a saját hellefogasztásukat, melyet már

már kellett osztani az amerikai farmerrel. A német parlamentben egy táborba sorakoztak a német agráriusok es a mezőgazdasági termékek hellefogasztalan megbeszélésére megteremtették a magas gabonavámokat. „Zum Schutze der heimischen Landwirtschaft.“ — Természetesen Francia- es Olaszország, végül mi is könytelenek voltunk követni ezen prohibív vámrendszert es egy a nyolcvanas évek táborába lepett, mert túlo agráriusnak, ha nem is annyira Amerikától, de annál inkább a Balkán emelkedö gabona s elő állat exportjátó fellették hellefogasztásukat.

Europa minden fogyasztási es termelési piaca tehát kmai fallal volt szöhozcsatolva elcsalva es az egészesség, természetesen forgalom, — a felesleg exportja es a hiány importja — megszűnt, csak a többe kesvebb alacsony vagy magas vámnok hatása érvényesült az áralakulásban.

SZEMLE.

• Meg egy új adó. Mitán minden jó Bésből jön, ennek az új adótervényjavaslatainak a sorsát is ott fogják megbeszéletni, a gyűjtö-es szeszmonopóliummal együtt. A pénzügyminiszteriumban ugyanis lázasan dolgoznak egy új adótervényjavaslattal, amely két fillérrel megoldoztatni. Odát már előszölték a tervezetet es sürgetnek is már bennük. Nem nagy összerög van ugyan szó, hiszen a hazai asványtermelés mindössze alig 15-20 millió liter, tehát az összes adóbevétel 200-300000 koronát jelent, de ha ez a törvény tényleg válsaloga lesz, úgy nemcsak hogy a magyar asványvizipar a legválsagosabb helyzetbe kerül, hanem ismét oly adóval terhelik az országot, mely a legszegényebb rétekek lakosságát fogja megosztani kenyertől es legközeleppen a kis existentiáikat sújtja. Jelenző azonban az, hogy ezt az adót luxusadóknak nyilvánítták. Valószínűleg azért, mert ezzel az adóval akarák a champagne-ernek nyújtandó kedvezményes szállitása által beallo különbözetet fedezni.

• Soproni Polgári Egyesület. I. h6 30-an tartott ülesen ket, az iparosokat es kereskedöket melyen ezint, igen fontos tárgyat foglalkozott. Amennyiben az egyesület betegpenzárara vonatkozó alapszabályok immár jogterve emelkedtek, ez a humandus intézmény már a napokban kezdi meg működését, minek érdekében f. h6 7-ere hívja össze külön értekezletet az érdekelteket. — A második tárgya a Sopron es Vátele Gazdasági Hitelesítövezet számlaelölögek tárgyában megindított mozgalom képezte, mely eszme lelkes fogadtatásban részesült. A számos jelenvaltak többöbe azonnali hozzájárulását jelentette ki, illetve lepett be a szöhoz. A Sopron es Vátele Gazdasági Hitelesítövezet (0-gabonater 18) különben ez idő szerint a jelzett irányban működést már meg is kezdte es szívesen szölgöl bővebb felvilágosítással minden érdekeltnak.

• 5% házhelytér. A nagy konceptió városi atyánk négyesges szöcopolitikájának szeresésen sikerült új népellense, fög a kisembert sújtó újabb adófelelmesl tudódöklötni. A városi köztörvényhatóság f. h6 30-an tartott rendkívüli közgyűlése ugyanis felemelte az eddigi 4%-os házhelytér-adót 5%-ra, minek ellenében az emelkedni szükséges mutatóköz 80%-os közvölki potadót 12%-kal, azaz 68%-ra szállitották le. Ennek a machinátiónak bünsös volta t. abban rejlik, hogy ismét a nagy tökéseknek adtak ajándékokat a kisemberek eszöből. A házhelytér-adó, mint minden közzvetted adó, aránytalanul terheli a kisembereket a vagyonosok mentésére, mert itt is, mint azt Schwarcz, Sándor dr. a közgyűlésben ki is mutatta

a 13%-os engedményt a tesszen azt 1000 koronát egyenként, h6zöt polgárnak 130 koronát kedvezményt jelent, míg ezek, esztöleg szerkesztésük koroná házbér után csak 10, illetve 12 koronát adóttöbblettel lesz megterhelve. Ennek ellenében ezek azok száma, kik semilyen, vagy még 10 koronát egyenes adót sem fizetnek, akiknél ez a 13%-os engedmény tehát semmily, vagy egy koronát sem tesz ki, ellenben valahol lakniok kell es a minimális 160-200 koroná házbér után 10-2 es több koroná adóttöbblettel terhelhetnek. — Nyelenk után azután ne csodálkozzanak ezek a nagyszülö atyáink, ha már nem szerle a városban átközök az az órái, amelynek annyi idején annak a soknevű es hangy quodlibetnek felültek.

HIREK.

Az ország minden részéről leveleöket keresünk. Jelentkezni szöveggel fogadunk es instrual a szerkesztőség. — Feltelemek ugyan ott. —

Sopronmegye.

— Kapuvár. (Tüz.) F. h6 27-en délután 3 es 4 óra között Pongrácz István szalmája eddig meg meg nem állapított okokból kigyúdt. Mire a tüzölkök a helyszínen megjelentek, kb. 20 meternak el is egett. Este 7 órakor pedig Dezonics József hazának az eresse gyúadt ki. De itt a tüzet nyomban sikerült oltatni, miert is nagyobb kárt nem okozott.

— Sopron. (A növegylet új disztalgaj) A helybeli katli jötkönyök növegylet legutöbb tartott es általunk megemeltet jubláris közgyűlésen az egyesület kiváló jötevöit: bereg Esterházy Miklósné, Graf Szöczeni Jenöné es Jászayjának es elismerésnek jelölt, disztalgaj válszöltta meg es elhatározta, hogy eröl a megválszöltottak disztökmányt állít ki. — (Tombola-estély.) A helybeli kereskedö-ifjak társasköre f. h6 19-en a Szarvas-szöveglyágyrnyerésben táncgal egybekötött tombola-estélyt rendez. Belegyűlés szövenyeket 7 koroná, esaladjögy 5 koroná. Felhizöltéseket kizönettel fogadnak.

— Parlóány. (Mestereséges réttöntözés) Rupprecht Olivér süttök-kali nagybírókos a helybeli határban 105 holdnyi rétyen mestereséges öntözést köszöltet. A rét hosszabban es szélesebben esatornát ássott, melyekkel a Rézes vízevel az egész rét megöntözhető. A munka hozzávételö 60.000 koronába került. Tekintve azt, hogy a rét száraz földön csak gyenge termést ad, a mestereséges öntözés bőven megfizeti a ráfordított költséget.

— Förtendör. (Háziipartanfolyam) A napokban nálunk járt Csütáry Béla országgy. képviselő budítására a helybeli gazdasági háziipartanfolyamok által, fög, melyre nyomban ötg száz számban jelentkezők letnyök, akik a szöves mestereséget megakarták tanulni.

— Csöepreg. (Járási számvvevőség áthelyezése). A pénzügyminiszter (Gerencsér József helybeli járás számvvevö Tetre, Reviczky Rudolf töt számvvevö pedig ide helyezte át.

— Alörámó. (Revolverbaleset). Kiss Béla helybeli lakos revolverrel mutogatta, miközben az esült es a jobba a jelenlevö Virág Marton jobb combjába fúródott. A seb nem vesélyes.

— Nagyelek. (Megint baleset a cukorgyárban) Ugyilatszük, hogy a helybeli cukorgyár baleseteinek a lapok állandó rovatók tarthattak. A mult esütörökön már megint baleset történt a gyárban. Britz Mihály 45 éves munkás este, alhánlytis alkalmával megcsusszott es a pincébe esült. Hála, csak könnyű zúzdásokat szenvedett. — (Jegyzöválszást.) Szökatlan élénk korteskedés ölözte meg a november h6

30-iki jegyzőválasztást. Sok volt a pályázó is, kik közül Párkás Gyula sopronudvari körjegyző, Somogy Gyula hegyközi jegyző és Horváth Péter lébenyzentmiklósi jegyző jutott a szolgálat. A nagyrenki községi Gyula, a székeségyházi és peresztegnyei mellett agltatták, megválasztva azonban Horváth Péter lett, ki ezt a megjelöléséről eredményt annak köszönhetne, hogy néhány évet előzött itt helyettesítvén, igen megkedvelte magát.

Bábközi. (Földérlő szövetség.) Lazasan folyik a szervezkedés a kezei helybeli 1500 kft. földnél is nagyobb uradalom szövetkezi alapon való bővítésére, amire a szövetséget már be is adta ajánlatát. Hogy megkapjuk-e, az persze bizonytalan, mert a ker. bír. U. m. m. er. kirch báró kedves engere a hercegné és a hó továbbra is bizony tartama a bérletre, akkor reményünk hiányszor fűsbe megy. De valamelyest az uradalomból tán akkor is kapunk, hiszen meglehető magas art kiállítás a bérletre.

Komárommegye.

— **Tatán és tövárosi tanítók társasága.** Tatán és tövároson megalakították a tanítók társaságát. A tisztikar a következő: diszelnök Lőrincz György kir. tanfelügyelő, elnök Wittenberg Vilmos, társelnök Brószik Gyula és Schedt József. Pénztáros Lajos, gazdasági és pénztáros Pármány Gyula és elnövér Vágo József.

Baranyamegye.

— **Mohács.** (Uj gyár.) A mohácsi Dobos- és Papirgyárak Rt. heten kezdte meg üzemét. — (Áll. helyzet tanárnő.) A vallási és közoktatási miniszter Köröndy Mária áll. polg. iskolai segédtanárnót az uposti áll. polg. leányiskolához helyezte át. — (Vakkerék lovass.) Weiszler Ádám hímestársai illetéséig, többször bűntelét múzósódelg nyitvsn nappal Steiner Simon lakásának nyitott folyosójára fel meternázsa babot, óv. Zimmerman Ferencnél fel szak vörös babot és Wassinger Ferenc köcsöggyártó műhelyébe egy ruganyos öltöt vakkosalt együtt elhopt. A tolvajt a községi letartóztatták. — **Villany.** (Egy körjegyző jubileuma.) Villany intelligenciája december 2-án önnepelésre ölte meg szerelést körjegyzőjének, Proksch Arturmnek huszonöt éves jegyző jubileumát. — (Tanítóválasztás.) Az irz. hitközség a mezőrevidéki tanítói állásra egyhangyán Ungermann Sannu ezek-alsávárosi tanítót választotta meg.

— **Báhare** (Göndköcsög alatt) A pécsi kir. törvényszék Mertes György íténi lakost elnehegy miatt gondnokság alá helyezte. — (Vallás elleni vétség.) Brachmann Józsefet, aki vasárnap ittas állapotban ment a templomba és ott a prédikáló kaplannak viszféléssel, a templom napig fogtazra és 60 korona büntetésre ítélt.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A Soproni Kereskedelmi Egyesület f. hó 2-án tartott választmányi gyűlést, melyre arról az oknál fogva, hogy az alkalommal az összes gyűlési tisztségek hirták meg, 32-en meg is jelentek. Választmányi tag azonban ezáltal is csak 5 volt jelen. — Az egyesület végre tudomást vevő az új megröghetelési törvény szövegére megértesítésből származó visszaállapotokról, elhatározta, hogy a f. hó 31-én lejárt hitelesítési terminus közzéadás érdekében megkeresi az OMKE-t és egyuttal Deutch és Marton és társai szomorú eseteiből kifolyólag állásfoglalásra bírja fel a rokonyesdélit. — Deutch esete már 2 hónapnál idősebb, a mértéktelestés körül panaszok ügyében

pedig a Soproni Polgári Egyesülés már hat hetét azelőtt petícionálta a kereskedelmi miniszterünknél, deszteretere válik tehát a Soproni Kereskedők Egyesületének, hogy már most vett tudomást ezekről a dolgokról. A gyűlés végen a tagok kedélyes beszédjegyre meg együtt maradtak, mely alkalommal Steiner Albert urat, az OMKE elnökét is ödvözlölhetek körükben, ki a panasz hangján szívesen a rokon egyesület vállalásán kívüli gyűlésének liv szám os latogatottságához. (Pedig legi, ha tudta volna, de hogy kiáltott volna szerencsét!) Az ő választmányi gyűléseire t. i. rendszeren csak 4—5-en jelennek meg. Eze a fűjálmas, látszólagos elérettet arra a kijelentésre is bírta, hogy legközelebb teljes gyűlést liv egybe és a tagokat az elé az alternative elő fogja állítani, hogy vagy törődni fognak az egyesülettel, vagy felszólítják. Né ez kellene meg! Reményeljük, hogy lesz annak az egyesület helyi fiókjának néhány hivatalos magaslátán álló tagja, aki az elnökséget ebből az elmarokodott ellátás-rosszának végrehajtásában meg fogja akadályozni, ha másat nem is, hát csak azért, hogy a soproni kereskedők ezáltal az ország-világ előtt dokumentáló gyalazatló megmenekül.

A magyar kispárnak a hadügyi szállításban való részvétele. A csász. és kir. közös hadsereg részére az 1910-iki évben szükségeslő börtény ruházati és felszerelési cikkek megrendelése alkalmával a hazai kispárosok, illetve azok szövetségei számára az idén is fentartották az évi szükségeslő kvótázer százeleket és pedig 32 ezer 855 pár különböző lakkanos és százelek körülbelül 45.335 korona értékben és 58.107 darab különböző nyerges- és szíjgyártó cikk körülbelül 161.541 korona értékben. A bakkanosokért fizetendő átlagos egységárak körülbelül 13 korona 1 fillér; a csizmákért 17 korona 32 fillér és 23 korona 50 fillér. Ez a szállítás a múlt évben pályázott és a szállításhoz 3 évig részesező hazai kispárosok között a következőképpen osztottott el: Az aradi kereskedelmi és iparkamara kerülételehez tartozók kaptak 45.013 párt. A beszécskényi kereskedelmi és iparkamara kerülételehez tartozók kaptak 550, a brassóihoz tartozók 2895, a budapestiéhez tartozók 3497, a debreceniéhez 3190, a győriéhez 659, a kolozsváriéhez tartozók 859, a marosvásárhelyiéhez 548, a nagyváradéhoz tartozók 1000, a pécsiéhez tartozók 600, a pozsonyiéhez tartozók 1750, a szegedieéhez tartozók 2669, a temesváriéhez tartozók 2721, a zágrábiehoz tartozók végül 2477 párt. A nyergesárak és szíjgyártó cikkekkel részint a budapesti, részint az aradi, brassói és pécsi kereskedelmi iparkamarák kerülételehez tartozó kispárosoknál rendeltek meg. Az említett 25 százeleken kívül a kispárosok részére fentartottak még 125 százelek és pedig 17.007 pár különböző lakkanos és százelek körülbelül 225.709 korona értékben és 81.000 korona értékű nyergesárak és szíjgyártó cikk. Ezen 125 százeleken többlet a közös hadügyminiszterrel történt megállapodás következtében harom, illetve négy olyan kispáros szövetséget is rendeltelek meg, amely olyan nagyobb géphénderessel felszerelt közös műhellyel rendelkezik, amelyen háború esetére szükséges nagyobb mennyiségű megrendeléseket is képesek volna nak lebonyolítani.

Cukorgyárak üzembekezdése. A magyar cukorgyárak közösbefojezése az ideig kampany: Az december 24. Bük január 8. Döszeg január 31. Hatvan január 2. Péterfalva január 7. Kaposvár január 10. Orozka november 27. Nagyszombat december 28. Cinfalva december 28. Szerecsen január 1. Magyarfalva január 10. Nagyzschenk január 5. E tizenkét gyár tehát az idén ápr. 15-ig meg van üzembe, tavaly csak lagoson 32 napig volt üzemben, tavaly csak 76 napig. Az osztrák cukorgyárakban az idén a kampany átlag 65 1/2 napig tartott.

Uj Kávékereskedelmi Részvénytársaság. Régebben jelentük, hogy a Meinel Gyula kávékereskedő-üg. üzletét részvénytársasági alpra foktette. Az új részvénytársaság Meinel Gyula Kávébázehozállati Részvénytársaság éög alatt egy fél millió korona alptólévelel meg meg is alakult. Az igazgóságnak Meinel Gyula, Fioderer Vilmos és Hoffmann Ernő a tagjai. Az új céget most jegyzték be.

Vasuti reformok. Ha okos dolozól van szó, nem Magyarországra, hanem Ausztriára kell gondnunk, ahol komolyan és okosan dolgoznak, ha mindjárt a mi birtunkra is. Emellettük az osztrák vasutak állomása és a celtudatos tarifáramon vesztélt kivitelünk. Ok azonban ezzel meg távolról sem érik be, hanem dolgozunk tovább, serényen. Az osztrák államasutak tanács f. hó 4-én tartott ülésen ismét hazánk gazdasági életét érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerültek tárgyalás alá, melyek körül a boszniai metkovici esatlakozó állomás bővítéséről, a dalnát vasutak kiépítéséről és a Délisutak osztrák-magyar forgalmáról volt szó. Természetesen nekünk nem tetszettek, gazdasági életünk nagy érdekeit érintő reform ügyek kerül

Lapunk egyes száma a **Várkerületen** Blum N. könyvkereskedésében, a K. P. P. és előknapui tőzsdékben, a **Széchenyi-téren** levő üzletben, a **Színház-utában** Corvina papírkereskedésben, a **Lakner Kristóf-utcai** saroktőzsdében és a kiadóhivatalban kapható.

**NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI”
KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG
SOPRON, VÁRKERÜLET 74.**

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat esinos és tiszta kivitelben, jutányos árakon. Különösen ajánlja magát névjegyek és üdvözlőkártyák és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 112.

Kaucsuknyomták minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektográfnyomtatvány különként 3 korona 20 fillér.

Ruggyantabélyegzőket

legszebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC ruggyantabélyegző-gy. ra
Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

30 minőségű
ESOMAGOLÓ
PAPIROS
kifője 12 fillérért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, Ógabona-tér 18.

Fillinger József

RÁCVÁROS (Pécs mellett)
szállít frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jutalás mellett

hordókat és kádakat
minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

Árjegyzék ingyen.
Vezérképviselete Sopronban:

A „Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezet”
Sopron, Ógabona-tér 18.

ahol minták megtekinthetők és megrendelések átvételnek.

Mozafénykép színház!



Várkerületi Kino

„Várkerületi Kino”
a „Magyar Király” szálló udvarán ujonnan épült, legmodernebb berendezésű helyiségében, a legkittünőbb műsorok ritka precizitása képeivel!

EGYBŐRŐSÖK: Hétfőnapon 5, 6, 7 és 8 órákor, vasár- és ünnepnapon 3, 4, 5, 6, 7 és 8 órákor.

HELYÁRAK: Zsúrkék 80 fill., I. hely 60 fill., II. hely 40 fill., III. hely 30 fill. — 12 év alatt gyermekeknek és katonáknak ármentesül jellele I. hely 30 fill., II. hely 20 fill.

Winden kezdőben és pénteken műsorváltozás!

Borivek és borkönyvek
a f. évi június hó 1-jén életbelépett törvény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a „Corvina” papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26. szám.

Csitkovics-kávész.

Teljesen ujonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kütető új biliárd. — Ma és naponta

Zene-estély
Nyári Rudi

közkedvel: nemzeti zenekara által. — Kezdeté este 9 órákor. — Számos látogatást kér

CSITKOVICS PÁL, kávész.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb ízlést is kielégítő kivitelben

bámulatos olcsó árak mellett kapható

a „Corvina”
papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26.

Videki megrendelések nyomában és a legmesszebb menő telekimerítésvel teljesítetnek.

Karácsonyi idényre olcsón és jól vásárolható!

Tulihhozott áruraktáramban minden cikk mélyen leszállított árban. — Játékaruk helyszüke miatt bámulatos olcsón.

Uraknak: Fehérművek, gallervetők, nyakkendők, halogingek, kesztyűk, trikótárak, zsebkendők, harisnyák, vadász-mellények, bőráruk, sariepok, stb.	Hölgyeknek: Blouzok, övek, kötények, harisnyák, alszokonyák, kesztyűk, fehérművek, sa: kák, fityolok, szörmeárak, selyem- és Gáse Echarok.	Gyermeknek: Fehérművek, kesztyűk, harisnyák, labzarvedők, kötények, kőfűt-kabátok, szörme és játékaruk.
--	--	---

Egyenruházati és felszerelési cikkek: sapkák, kardhajtók, kardok, kesztyűk stb.

Kolb Simon áruházában
Távbeszélő 219. — **SOPRON, VÁRKERÜLET 88.** — Távbeszélő 219.
10 korona értékű vásárlásánál minden vezető célszerű használati tárgyat hap teljesen ingyen.

Maradiság a boldogulás hóhéra!

Használjon

Tőzegalmot, jobb, olcsóbb és egészségesebb minden más alomnál.

Műtrágyát, különösen szőlőtrágyát és szárított sertés-trágyát.

KOKUSZ POGÁCSA ERŐTÁKARMÁNYT szarvasmarhák és lovak számára.

Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a
SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.